

# 福尔德想借举报反整高盛

商战纪实



李德林著  
万卷出版公司友情推荐

## [内容简介]

贝尔斯登、雷曼兄弟……一长串华尔街死亡名单背后，谁才是幕后的真正黑手？一封神秘的举报信，搅乱了整个美国大选。干掉那个老女人，扶奥巴马上台！

高盛的长袖曼舞也让中国人迷离。中石油中石化在一个庞大的迷局中割裂开来，这只是一个开始。中航油、深南电、中国远洋、东方航空等众多企业纷纷倒下！

从当年的马夫门面店到如今的上万亿美元资产，高盛是如何成为全球 No.1 投行的？论惊心动魄，华尔街不亚于好莱坞……

## [上期回顾]

雷曼兄弟 CEO 理查德·福尔德很纳闷，为什么曾经亲如兄弟的高盛不顾当年的约定，要背后捅刀子呢？

办公室里，员工们的眼神游移不定。楼下守候着各路记者，一见雷曼兄弟的员工出去，就跟苍蝇一样扑上来。主题只有一个，雷曼兄弟什么时候完蛋？

从首尔回到美国的第四天，雷曼兄弟于 6 月 9 日提前公布了第二财季的收益状况，并表示已筹集到 60 亿美元新资本。所谓的新资本，实际上就是跟产业银行商讨过的出售股票问题，这个问题八字还没有一撇呢，福尔德已经急不可耐了。刺激，只有强力刺激，市场信心才能重振。

望着飞流直下的股票 K 线图，福尔德愤怒到了极点，如果没有高盛的人捣乱，仅凭大卫·埃霍恩那张没有积德的嘴，雷曼兄弟的股价怎么会像拉肚子一样止不住地往下跌呢？现在华尔街的人都相信雷曼兄弟的财务有问题，仿佛雷曼兄弟一死，华尔街的风险就彻底释放完了似的。

福尔德很想再给布兰克费恩再打一个电话，询问一下高盛内部是否调查了交易员在造谣。但他也可能，这是痴人说梦。

布兰克费恩这个时候正坐在办公室里翻看雷曼兄弟的报告，他的嘴角露出一丝微笑。这个冒失的闵裕圣，刚到产业银行，就敢拿国有银行的钱来救这个烂账一大堆的雷曼兄弟，不是明摆着给李明博政府出难题吗？可悲呀，福尔德已经铸成大错。

福尔德思前想后，看来要堵住大卫·埃霍恩的嘴，就要杀一儆百。对，这个时候只有将华尔街最大的空头高盛，那个散步雷曼兄弟谣言的曾经兄弟举报了，才能平息事端。只要 SEC（美国证券交易委员会）介入调查，到时候无论是舆论还是机构，都会相信 SEC 不会无中生有，那么肯定会怀疑高盛有问题，一旦高盛背上了这个黑锅，雷曼也就得救了。

说干就干，福尔德考虑周全之后，

向 SEC 举报了高盛，理由很简单：高盛交易员在恶意散布对雷曼兄弟不利的谣言，导致雷曼兄弟股价暴跌。

终于有人站出来举报高盛了，国会的议员们早就嚷嚷着有人操纵股价。金融危机让 SEC 很是恼火，眼看股票指数一个劲儿下跌，市场一旦进入熊市，美国的股市可就元气大伤，那就需要等几年才能恢复，SEC 现在宁可信其有，就是要拿高盛来杀一儆百。

岂有此理，SEC 立即开始行动，像撒纸钱一样，广发传票。

消息一出来，布兰克费恩就出了一身冷汗，现在不是操纵股价那么简单了。雷曼太他妈的不厚道了，操纵股价就已经很严重了，居然还要给高盛扣上“恶意制造信用危机”的帽子！你不仁我不义，当年两大家族分手的时候可是承诺过永不竞争的，现在是你鲁莽暴躁，率先违背诺言，彻底撕破了脸面，那就别怪我不客气了。

2008 年 6 月 10 日一大早，福尔德就将管理团队召集到了会议室。“今天召集大家来，就是希望能够听听大家的意见，看看有没有什么好的办法能够帮助雷曼兄弟渡过难关。”福尔德直奔主题。

雷曼兄弟投行业务全球负责人休·麦基第一个开口了：“我觉得有些人应该辞职。”

一道寒光立即射向了休·麦基，福尔德希望他能够说得更明了一点。

“长期担任公司总裁的乔·格里高里应该下台，他所做的一些运营决策很值得质疑。”休·麦基对乔·格里高里非常不满，“尤其是在财务问题上，是乔·格里高里让雷曼兄弟陷入被动的。还有首席财务长埃林·卡兰，她太无能了，跟一个小丑都纠缠不清，搞得雷曼兄弟一点儿面子都没有。”

休·麦基的不爽很快得到了同僚们的支持，普受欢迎的股票业务负责人赫伯特·迈克戴德毫不留情地提出

雷曼兄弟需要大换血。

福尔德知道这两个家伙一唱一和的潜台词，可是乔·格里高里跟埃林·卡兰是自己的左膀右臂。福尔德不想在这个时候拿掉两人，全世界的记者都在盯着自己，每天都在报道雷曼兄弟要裁员，这个时候连总裁都拿掉，那肯定会让人心惶惶。

会议在尴尬的气氛之中结束，福尔德征集方案的如意算盘完全落了空。

第二天，老朋友乔·格里高里敲开了福尔德办公室的门，还没等福尔德开口，乔·格里高里就将一份辞呈递到福尔德的面前。这是福尔德最不想看到的结果。乔·格里高里僵硬的面部肌肉抽搐了一下：“听说昨天会议上的另一个批评对象、首席财务长埃林·卡兰也写好了辞职报告，我们真的无能为力了。”

福尔德黑着脸，望着乔·格里高里慢慢消失的背影，那叫一个痛苦。就在乔·格里高里进办公室的前两分钟，福尔德得到一个消息，韩国国民银行可能会向媒体宣布，不会参与由闵裕圣提出的韩国金融机构团收购雷曼兄弟的计划。

就在福尔德急火攻心的时候，在首尔办公室的产业银行掌门人闵裕圣更是坐立不安，国民银行站出来向媒体说话，简直就是莫名其妙，雷曼兄弟现在压根儿就没有跟他们进行过接触，他们现在站出来说话到底是什么意思？给产业银行施压？组团，不能再等了，要赶快组建一个韩国金融团。

这是闵裕圣最终琢磨出的法子，方案看起来是两全其美。多拉几家韩国金融公司，韩国金融委员会在审批的时候就要考虑大家整体并购华尔街大腕的想法，如果说产业银行一家错了，那么几家一起去收购，那就肯定错不了。想到这儿，闵裕圣立即给福尔德打了一个电话。

闵裕圣要来美国再次商谈，看来

事儿有戏。福尔德稍松一口气。

肯尼迪国际机场的出口人头攒动。福尔德翘首以盼，等待着那位东方骑士，雷曼兄弟的救星。

闵裕圣出来了，福尔德像遇到了救世主一样，紧紧地搂住了他的肩膀。

真是悲喜两重天。闵裕圣这一次来谈的是股权交易，产业银行正在联系韩国的友利银行、韩亚银行，组建一个韩国金融团，集体重组雷曼兄弟。让福尔德开心的是，以产业银行为首的韩国金融团将向雷曼兄弟注资 60 亿美元以上的资金，或者持有 50% 以上的股权。

闵裕圣满脸的笑容让福尔德看到了生的希望。

多少钱一股？一遇到钱就是一个尴尬的问题。谈判陷入了僵持。

闵裕圣飞回了首尔，福尔德在焦急地等待回信。

这个时候福尔德并没有闲下来，他跟中信集团、日本三井住友银行以及美国的黑石集团都进行了接触，希望能找到别的突破口。

中信集团旗下的中信证券曾经是贝尔斯登的签约盟友，在中国市场，中信证券的崛起对高盛一类的外资投行带来了很大的威胁。借助贝尔斯登，中信证券一只脚伸进了华尔街。后来高盛做空贝尔斯登，断了中信证券进军华尔街的梦想，同时搞死了竞争者贝尔斯登，一箭双雕。贝尔斯登死掉以后，中信证券一直旁观华尔街的动静，这个时候怎么可能出手拯救雷曼兄弟呢？福尔德太一厢情愿了。

日本三井住友银行那就更干脆直接了，他们回应福尔德的只有一句话：我们没有兴趣。

高盛看到福尔德病急乱投医，一定在背后笑了，福尔德在华尔街混了几十年，看来是白混了，日本三井住友银行跟高盛那一段秘密的恋情，福尔德居然一点都没有想起来。

# 一把被许多人觊觎的钥匙

悬疑小说



田高溪著  
北方文艺出版社友情推荐

## [内容简介]

嘉安市华天集团下属一家物流公司的项目经理田戈在西藏的徒步旅游途中连续遭遇诡秘事件。回到嘉安市以后，田戈当兵时的首长同时也是华天集团副总经理的刘寿源突然自杀。田戈作为重要嫌疑人被逮捕。富豪雷一鸣将田戈保释出以后表示愿意帮田戈查明真相，其实真实的目的却是想利用田戈的特种兵技能从银行保险库中盗窃珠宝……

## [上期回顾]

刚刚旅行回来的田戈立即就被两拨杀手袭击了。同时，他刚把周圆圆托他带给刘寿源的口信“冬雷”说出，第二天就被调任刘寿源的专职司机，他发现，自己被卷入到一个巨大的阴谋中……

刘寿源示意田戈关上门。“作为你昔日的老首长，我要你保存一把钥匙，为期三个月，到时候自然会有人来取。时间可能有点久，但这很重要。”刘寿源开门见山地对曾经的特种兵田戈说。他把一个交通银行的信封推到田戈面前，手指在信封上某处轻点三下。田戈看了一眼，是出厂编号。他默记下那串九位的数字。之后田戈打开信封看了眼，里面是一把四棱柱的保管箱钥匙和一张银行卡，他困惑地看过去。刘寿源点点头，说：“密码在信封上面，看完后烧了。我现在不太方便离开华天大厦，所以只好把你调到身边。现在事情交代完了，你可以走了，最好到其他城市呆一段时间。我要提醒你，出了这间办公室，外面到处充满危机。你要保存好钥匙，更要保护好自己。走吧，到了其他城市再和家人联系，现在就走！”刘寿源说着起身送客。

田戈扫了眼信封上的密码，是六个零，应该是银行卡的密码。他把钥匙和银行卡倒出来各自单独放好。才刚刚走到门口，就有人敲门。田戈下意识地把信封塞进口袋，闪身让到一旁。

进来的是华天集团财务主管汪伟。刘寿源的脸色在汪伟进门的一刹那就阴沉下来，甚至铁青。

田戈在电梯旁的垃圾筒前把信封烧掉，捏碎纸灰，然后才走进电梯。田戈一直在想刚才离开前的那一幕，总有一种不祥的预感。电梯转瞬间到达一楼，在电梯门打开的一刹那，外面突然传来一声巨响。田戈走出电梯时外面已经一片混乱。

“是哪个倒霉鬼跑这跳楼自杀啊？”

“小点声，是刘副总经理！”

“啊？真是刘寿源副总经理？难道那些传闻都是真的？”

几乎刹那间，田戈就认定这又是一场阴谋，他甚至想到警方会得到怎样的信息。新任的副总经理专职司机

田戈与副总经理殴斗，一时失去理智，将副总经理推出窗外，以致身亡。至于行凶的由因，田戈原本有大好前程，但因为副总经理一时兴起调他到总部当司机，因此愤恨不已，起了杀心。

田戈做了最坏的打算。他离开华天大厦外的人群后，走进最近一家邮局，以挂号形式把钥匙和银行卡寄往上海一幢已经拆除的公寓楼，寄件人地址、姓名则留的是华天物流公司和经理王雨田的名字。田戈写了张字条在里面，要王雨田把东西转交警方。田戈计算过，挂号信到上海查无地址，再返回嘉安退到华天物流公司，一去一回可能需要五六天左右的时间。这一段时间，田戈可以放开手脚展开调查。就算再次失手被抓，他们也不会得到那把钥匙。

千头万绪中，田戈决定从张良石开始调查，毕竟他很可疑。

整个下午，田戈都躲在大学城附近的一家网吧。他查清张良石的注册信息，以及每次上线的 IP 地址。发现那个地址是一家小医院。

虽然不抱希望能查明张良石的真正身份，但田戈还是在驴友论坛的后台继续查找。他发现一件怪事，三个月前张良石曾发帖说生存没有意义，想自杀，又说有人跟踪他，大概是女友想阻止他。虽然没多久这个帖子被他自己删除了，但后台仍留有记录。之后张良石一改从不参加聚会不张贴露脸照片的低调风格，多次参加驴友聚会和徒步旅行，取得圈内人士的认可，开始独立组织驴行活动。而这期间，张良石一直在查找周圆圆的帖子并留言，有预谋地拉近关系。而周圆圆也在对张良石进行调查，偶尔会留言。看似正常，又给人一种谨慎的感觉。

这也就是说，谋杀，其实从三个月前就已经开始了，周圆圆并非第一个被害人，也并不是一点警觉也没有。如果这个推测正确，那张良石的谋杀轨

迹恐怕还要向前延伸。一个多小时后，田戈离开医院时仍难以置信，真正的张良石竟然是个女护士，在三个月前因同性感情问题割腕自杀了。这极有可能和那个男张良石有关。

田戈驾车驶往周圆圆居住的小区。周圆圆的问题似乎更大，她除了在公司存在外，她的住址并不存在，她的家人并不存在，她像一个来自人事档案里的幽灵，突兀地存在着。

田戈把车停到路边，线索都断了，怎么办呢？他想到刘寿源临终前给他的那把保管箱钥匙。就在田戈想西想时，突然发现车外的情形不对，前后有两辆车堵住路，四周有七八个人正在靠近中。田戈猛地打开车门，那些人立即飞快地奔过来，大喊：“警察，不许动！”田戈早就看出他们是警察，所以下车后便高举双手，放弃了抵抗。

经过简短的审问程序后，审讯进入实质性阶段。

“接下来，交代一下你敲诈华天集团副总经理刘寿源的经过吧！”刑警周子翔用他那不带感情色彩的嗓子说。可田戈却听出，他自己都不太相信这种可能性。

“我没有敲诈副总经理，你们这是诬陷……”田戈的话还没说完，周子翔猛地一拍桌子，撕开一个纸制的东西，倒出什么捏在手上，在灯光下向田戈逼近，厉声问：“那你看看这是什么？如果你没敲诈刘寿源，那这张账户名为刘寿源的银行卡怎么会在你手上？要不是有人匿名举报，还真让你得逞啦！”

田戈脑海一片空白，难道是刘寿源给他的那张？他以为自己做得很隐蔽了，原来全都在人家的监视下。银行卡在这里，那钥匙大概也被拿到了吧！

“这是刘副总经理临终前交给我的。”田戈说。周子翔问：“那你为什么不交给我们警方，而要寄到上海去？”

“老首长把钥匙交到我手里，要我保管三个月。可惜连一天都还没过

去，钥匙就落到你们手里了。”田戈像是自言自语地说，“不当兵七年了，看来我真的是老了。”

“好吧，关于钥匙的问题，待会儿再说。现在交代一下，你是怎么毒害黑光峡谷外的藏族牧民次松的？还有，你是怎样下毒杀害许放工的？”周子翔问。

“你不觉得，作为医生的张良石的嫌疑更大些吗？”惊闻次松和许放工已死，田戈愣了一下。但他随即察觉到，周子翔从一开始就没打算掌握审问的主导性，倒像是在做戏向他透露案情。

周子翔在闪光的烟雾里挥了挥手，咳嗽几声，说：“真正的张良石是个女的，三个月前就死了，死因还在查。所以和你们一起登山的那个张良石，是个根本不存在的人。关于这个冒名者，我们知道的不比你多。”

这时，周子翔身边的中年人清了清嗓子，开口说：“做一下自我介绍。我叫孙常晔，是市刑警大队队长。据我们调查所知，你在牧民次松一家离开帐篷后曾经追上去过，你们之间说了些什么？次松的小儿子说他父亲在雪崩后第三天，回到家就一直抑郁不乐，后来吃了你送的饼干，立即中毒身亡。而许放工在送到医院抢救时也说过，饼干是你送的。这些，你怎么解释？”

“饼干每个人都有份，至于牧民次松和许放工为什么会中毒身亡，我无法解释。”田戈的思路被打断，他想不明白到底是谁害死了牧民和许放工。

孙常晔没打算让田戈想明白这个问题，他冷笑着问：“刘寿源给你的钥匙，据我们调查是招商银行贵重品保管箱的副匙。刘寿源为何把钥匙交到了你手里？可以告诉我们，保管箱里有什么东西吗？”田戈脑海里嗡嗡作响，许多曾经发生的细节在眼前飞快掠过。那些让他困惑的问题突然间瓦解冰消，他想到了那条贯穿一切的线。

“呵呵，我可以不回答吗？”田戈释然地笑道。